

Катунцева Анастасия Васильевна

Студент группы МУмз-181

E-mail: katuncewaanastasya@mail.ru

Вольфсон Эдуард Николаевич

к.ф.н., доцент кафедры ГиМУ

E-mail: ven.gimi@kuzstu.ru

КузГТУ имени Т.Ф. Горбачева

(г. Кемерово, Российская Федерация)

Актуальные проблемы управления социальными инновациями в муниципальном образовании

Аннотация. В статье рассматриваются проблемы управления социальными инновациями. Акцент делается на подготовку к этой специфи- ческой деятельности управленческого персонала

Ключевые слова: инновация, модель инновационного управления, нововведение.

Рассматривая проблемы управления социальными инновациями на местном уровне, необходимо исследовать их в контексте стратегического управления[1]. Это означает, что важно обращать внимание на существующие сценарии реализации стратегических планов, в которых анализируются пути достижения изменений в ключевых отраслях муниципального образования. Прежде всего, в возможностях увеличения собственной налоговой базы, обеспечение населения города услугами жилищно-коммунального комплекса, здравоохранения, обеспечение продовольствием и т.д.

Но для населения, естественно, ближе решение проблем, связанных с предоставлением жилищных услуг, расселением населения из ветхого жилья, предоставление жилья молодым семьям, а также молодым людям, окончившими пребывание в детских домах и т.д.

Проекты, связанные с оздоровлением населения- внедрение бережливой технологии в деятельность медицинских учреждений города[2].

Но реализация инновационного сценария развития города Мыски идет не удовлетворительными темпами, а потому и требует значительных усилий органов местного самоуправления. Причин таких медленных темпов развития можно назвать несколько:

- организационные. На уровне разработки стратегических планов, инноваций как таковых не предусматривалось. Планирование осуществлялось по старинке – от достигнутого, по экспоненте;

- не достигнута согласованность между органами местной властью, бизнесом и населением;
- не удалось избежать отток населения из города, особенно молодежи, которые не нашли применения своим силам;
- ради объективности укажем еще одну причину, не зависящую от местных органов власти: город буквально зажат в тисках крупных городов, на территории которых расположены крупные промышленные и торговые холдинги, с которыми трудно конкурировать местному среднему, и особенно малому бизнесу[3].

Исходя из отмеченных выше недостатков, можно наметить пути вывода муниципального образования из застойного состояния. Необходимо сделать качественный прорыв, который возможен только за счет использования современных методов управления, основанных на инновационных технологиях. А это подразумевает определение точек роста. Одной из таких точек роста является энергетика[4]. Мощности города позволяют не только обеспечивать энергией свои предприятия, но и экспортствовать ее в другие города, создавая определенный энергетический кластер. Причем, обеспечивать не только энергией, но и своими высококвалифицированными специалистами в этой отрасли. Вокруг производства и передачи энергии, следует развивать сферу услуг за счет активного роста числа малых предприятий. Есть точки роста и в сфере услуг. Это прежде всего рекреационная зона и туризм. Строительство туристических баз и туристических маршрутов, плюс экологический туризм и особенности национального шорского колорита. В этом заложен весьма мощный инновационный потенциал, который позволит преодолеть инерционное состояние и предназначение города только как моно города.

Адаптация национальных и региональных проектов («Здоровье», «Культура» и т.п.) также будет успешной только при инновационных подходах. Здесь органам местной власти необходимо активнее привлекать творческий потенциал некоммерческих организаций, а также инициативу самих граждан.

Список использованных источников

1. Конституция Российской Федерации. Принята всенародным голосование 12 декабря 1993 года
2. ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»
3. Заруба Н.А. Инновационный менеджмент в сфере муниципального управления: проблемы и пути решения. // В сборнике: Учим управлять и учимся управлять второй сборник научных статей. Составление и научное редактирование: Н.А. Заруба, Н.Н. Егорова. 2016. С. 50-53.
4. Правительство Российской Федерации: официальный сайт. – Москва. – Обновляется в течение суток. – URL: <http://government.ru> (дата обращения: 20.09.2020). – Текст: электронный.